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Sehr geehrter Herr Präsident,

namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1:  Wie viele Lebensmittelausgabestellen für Bedürft ige gibt es
in  Sachsen? (B i t te au fgesch lüssel t  nach Kreisen  und k reis f reien
Städten)

Die Antwort auf die Frage ist der An lage zu entnehmen. Diese basiert auf der
Eintragungen in der Datenbank der Lebensmittelüberwachungsbehörden in
Sachsen.

Frage 2:  Wie viele Personen nutzten im Jahr 2021 und bis September
2022 die Angebote der Ausgabestellen für  Lebensmittel? (Bit te auf-
geschlüsselt  nach Kreisen und kreisfreien Städten)

Von einer Beantwortung der Frage wird abgesehen.

Die Staatsregierung ist gegenüber dem Landtag nur für ihre eigene Amtsfüh-
rung verantwortlich. Sie ist daher lediglich in Angelegenheiten zur Auskunft ver-
pflichtet, die in ihre Zuständigkeit fallen und muss nicht auf Fragen eingehen,
die außerhalb ihres Verantwortungsbereichs liegen.

Letzteres ist hier der Fall. Die Frage betrifft ausschließlich Tatsachen, die von
natürlichen oder juristischen Personen des Privatrechts in eigener Zuständigkeit
wahrgenommen werden. Diese nehmen im Hinblick auf den nachgefragten
Sachverhalt keine öffentlichen Aufgaben wahr. Ferner bestehen auch keine ver-
traglichen Beziehungen der Staatsregierung mit natürlichen oder juristischen
Personen des Privatrechts irn Hinblick auf den nachgefragten Sachverhalt.

Darüber hinaus liegen der Staatsregierung auch keine Erkenntnisse vor, die
eine Beantwortung der Frage ermöglichen würden.
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Frage 3:  Wie hoch ist  d ie Förderung d ieser  Ausgabestel len durch den Frei-
staat?

Eine Förderung der Lebensmittelausgabestellen kann über die Richtlinie des Sächsischen
Staatsministeriums für Soziales und Gesellschaftlichen Zusammenhalt zur Förderung des
Gesellschaftlichen Zusammenhalts erfolgen. Diese wird überwiegend für investive Pro-
jekte genutzt. lm aktuellen Doppelhaushalt 2021/22 wurden hierfür 400.000 Euro aufge-
wandt. Die gleiche Summe ist im Regierungsentwurf für den Doppelhaushalt 2023/24 vor-
gesehen.

Die sächsischen Lebensmittelausgabestellen und Tafeln waren auf Grundlage einer Be-
kanntmachung des Sächsischen Staatsministeriums für Soziales und Gesellschaftlichen
Zusammenhalt zur Antragsstellung aufgefordert worden.

Neben der Förderung für investive Projekte erfolgte im Jahre 2022 eine Förderung der
Personalkosten des Landesvorstandes der Tafeln für einen Logistiker in der zentralen
Sammelstelle in Dresden.

Frage 4:  Plant der  Freistaat Sachsen aufgrund der  stark  gest iegenen Preise
für  Nebenkosten und Lebensmittel und der gest iegenen Zahl an Kund*innen
eine zusätzliche Förderung für  die Ausgabestellen?

Die Staatsregierung kann investive Projekte unterstützen. Darüber hinaus ist ein Benzin-
kostenzuschuss für den Landesvorstand der Tafeln im Rahmen einer pauschalen Sofort-
hilfe für ein Fahrtwegverkürzungsprojekt vorgesehen. Wegen der Notwendigkeit weiterer
Unterstützung im Hinblick auf die gestiegenen Energiekosten befindet sich die Staatsre-
gierung in Gesprächen mit dem Landesvorstand der Tafeln.

Mit freundlichen Grüßen
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Anlage zur KA 
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Landkreis / Kreisfreie Stadt  Anzahl Lebensmittelausgabestellen  
für Bedürftige Stand 04.11.2022 

Bautzen 6 
Chemnitz 1 
Dresden 8 
Erzgebirgskreis 10 
Görlitz 5 
Leipzig, Landkreis 5 
Leipzig, Stadt 3 
Meißen 9 
Mittelsachsen 3 
Nordsachsen 7 
Sächsische Schweiz-Osterzgebirge 8 
Vogtlandkreis 15 
Zwickau 1 
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